

连续加息10次后 美联储按“暂停”

依然高度关注通胀风险 年内可能再加息2次

美国联邦储备委员会14日宣布,将联邦基金利率目标区间维持在5%至5.25%的水平不变,符合普遍预期。这是美联储自去年年初以来连续加息10次后作出的暂停加息决定。

降通胀目标不变

美联储在为期两天的货币政策例会后发表声明,强调维持联邦基金利率目标区间不变,将使委员会能够评估更多信息,同时重申坚定致力于将通货膨胀率降至2%的目标。

声明称,最近的指标表明美国经济活动继续温和增长,近几个月就业增长强劲,失业率保持在低位,通胀率仍然很高。美国银行体系健全且富有韧性。家庭和企业的信贷条件收紧可能会对经济活动、就业和通胀造成压力,相关影响的程度仍然不确定。

声明称,美联储依然高度关注通胀风险。为实现充分就业和通胀目标,美联储决定将联邦基金利率目标区间维持在5%至5.25%的水平不变,使委员会能够评估更多信息及其对货币政策的影响。在确定额外的可能适合于实现通胀目标的政策收紧程度时,美联储将考虑货币政策的累积收紧、货币政策对经济活动的影响以及经济和金融的发展状况。美联储将继续按计划缩减资产负债表规模。

有必要继续加息

当天,美联储还公布了备受金融市场关



▲ 美联储主席鲍威尔在记者会上



▲ 美联储发表声明后,美国三大股指出现明显下跌,随后逐渐回升
新华社发

注的经济预测概要。与3月的概要相比,美联储将今年的实际国内生产总值(GDP)增速预期中值上调了0.6个百分点至1%,将今年的通胀预期、核心个人消费支出(PCE)价格指数中值上调了0.3个百分点至3.9%。

概要里的加息路径点阵图显示,联邦基金利率到2023年年末将达到5.6%,较此前上升0.5个百分点,暗示今年年内可能将再加息2次。

美联储主席鲍威尔在货币政策例会后的记者会上说,过去6个月核心PCE价格指数一直高于4.5%,"它并没有真正下降",我们

希望看到有可靠的证据证明通胀见顶并回落”。鲍威尔表示,考虑到货币政策对经济影响的滞后性以及信贷紧缩的潜在不利影响等因素,美联储官员决定暂停加息。不过,几乎所有拥有货币政策投票权的官员都认为,仍有必要进一步加息。

股市先跌后回升

美国股市三大指数在美联储发表声明后“跳水”下跌,但在鲍威尔讲话后逐渐回升。截至当天收盘,道琼斯工业平均指数下跌232.79点,跌幅为0.68%,收于33979.33点;纳

斯达克综合指数上涨53.16点,涨幅为0.39%,收于13626.48点;标准普尔500种股票指数上涨3.58点,收于4372.59点。

《华尔街日报》援引分析人士观点称,美联储在声明中暗示将关键利率维持在当前水平是暂时的,这只是官员们为了更好地管理加息过快风险的举措。市场的反应则表明,投资者对“先暂停、再加息”的操作逻辑有所怀疑,因为它不如“先持续加息、再保持稳定”的操作来得直接。鲍威尔在记者会上给出了解释,但他的讲话同时表明,当前的通胀要比官员们预期的更顽固。
王帆

非法移民船在希腊附近海域沉没



据希腊媒体14日报道,一艘非法移民船当天早晨在希腊西南部附近公海海域沉没,已造成至少79人死亡,数百人失踪,这是近年来欧洲最惨重的航运灾难之一。

已造成至少七十九人遇难 仍有数百人失踪

希腊海岸警卫队14日说,沉船事故发生在伯罗奔尼撒半岛西南部皮洛斯镇附近地中海海域。希腊媒体援引希腊海运与岛屿政策部发言人亚历克西乌的话说,已有104人获救,并被转移到卡拉马塔。目前无法确定船上人员总数,搜救行动仍在持续。

亚历克西乌说,希腊从意大利方面获悉这艘船的相关信息,沉船事故发生在地中海最深海域,船上人员没有穿救生衣。

希腊媒体说,船上载有至少400人。一名不愿透露姓名的航运部门官员说,大多数人来自埃及、叙利亚和巴基斯坦。幸存者告诉救援人员,船上当时可能有多达750名乘客,这艘船从利比亚出发,目的地是意大利。出发几小时后,船身开始左右摇晃,当地时间14日凌晨2时左右倾覆,随后沉没。

当地一家救援组织表示,曾收到附近一艘遇险船只上的人发出的警报,但此后联系变得不稳定。乘客们说,船长乘坐一艘小船逃跑,并请求帮



▲ 救援人员在现场抢救伤员

助。该组织立刻通知了希腊政府部门以及联合国难民署驻希腊办事处等。不久之后,欧盟边境管理局在皮洛斯岛西南大约80公里处发现了这艘船,意大利当局随后向希腊进行了通报。希腊政府14日晚宣布,自当地时间

21时起,全国进入为期三天的哀悼期。根据国际移民组织公布的数据,自2014年以来,希腊等地中海国家一直处于难民和非法移民涌入的最前沿,已有超过2.5万名难民和非法移民在地中海溺水身亡。
麦芒

称福岛核污水「能喝」 韩国总理言论惹批评

新华社上午电 韩国国务总理韩德洙近日称日本福岛核污水“能喝”的言论在韩国引发争议。韩国最大在野党共同民主党14日批评韩德洙此番表态不妥,像是在为日本政府代言。

韩德洙12日在回答议员提问时说,如果福岛核污水经过科学处理符合标准,他可以喝。这引发共同民主党方面质疑和批评。共同民主党党首李在明14日说:“如果能喝,日本为什么还要排放到海里?韩国总理正在扮演日本发言人的角色,这合适吗?”李在明同时敦促韩国政府阐明决不允许日本将核污水排海的立场。

此前一天,共同民主党院内代表(党鞭)朴洪根也批评韩德洙的言论。他指出,韩国政府虽然口头上说要对福岛核污水排海展开科学验证,但实际上没有这样做。韩国政府在日本排污水海问题上态度不透明、不明确,引发韩国民众不安和不信任。

日本媒体12日报道,福岛第一核电站运营方东京电力公司当天已经开始试运行核污水排海相关设备。

以色列导弹袭击 叙利亚首都郊区

新华社大马士革6月14日电 叙利亚军方14日发表声明说,当天凌晨以色列导弹袭击了叙首都大马士革西南部郊区,造成1名叙士兵重伤,另有部分设施损毁。

声明说,当天凌晨1时5分,以色列对大马士革西南“部分地点”发动导弹袭击,叙防空系统击落了部分来袭导弹。

2011年叙利亚内战爆发后,以军多次以打击伊朗军事设施为由空袭叙境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

图2